

# 澳洲文化知性之旅

簡乃榕



雪梨海灣美景。

圖：本社資料室

九月二十六日下午，背著沈重的行李，帶著無比雀躍和幸福的心情，準時來到了桃園中正機場。一行五十二人，個個穿著整齊服裝，在系主任潘風明點傳師領隊下，塔乘班機飛往香港之後，轉機經過漫長八個小時，終於到達布里斯本機場，來到人間淨土——澳洲。

當所有人都辦好出關手續，提領行李之後，準備上車載回道院，在車上大家好奇往外觀賞，一棟棟格調特殊的高樓大廈，土地很廣闊，但路卻很狹窄，看不到像臺灣的高速公路六線道。走了一兩個小時，遠遠看到一棟非常耀眼，金橘色的屋頂！像中國宮殿式建築——忠恕道院，門口排了乾坤兩排道親學長，還有廖主任、陳平常點傳師都在熱烈歡迎我們，走到裡面真的古色古香。把行李放好，然後參觀莊



澳洲忠恕道院。

嚴的老中堂，參完駕，聽林壇主環境介紹後，就馬上進入餐廳用午餐。

飯後趕往南岸公園及昆士蘭大學參觀，兩個不同的景點讓我們見識一下，先進高科技電腦的儀器，聽說它的造價高達二千二百億澳幣，學校寬廣

建築宏偉，假如有青年弟子在此讀書一定很有斬獲。

回道院參加九月二十七、二十八日兩天法會。法會當中最令人難忘的事，是與道親聯誼溝通、雙向交流、心靈回響，以及五位點傳師專題賜導，點傳師國外開荒點點滴滴

心路歷程，這些珍貴的金玉良言，讓後學感動又沈痛；感動的是那些可愛道親，對道始終如一的肯定和執著；有一對夫婦因受到濟公老師臨壇鼓勵，叫他們到國外開荒渡人，當時沒有決定去做，但最後還是捨棄家業為道，決定移民澳洲助道來了；另一位年輕學子（碩士）林學長，他說他從小就患嚴重官能症而不能睡覺，到澳洲給醫生看了也沒辦法，醫生判無法醫治，聽了非常痛苦。幸有濟公老師慈悲叫他渡人成全，渡好多人和吃素，結果治好了憂鬱症，這是道的尊貴、上天仙佛慈悲。還有更令人感佩的是兩位點傳師對後學，諄諄教誨和真理的啟發，以及那顆對道無私，捨身辦道的精神。讓人沈痛的是有願心而無機會了，這是何等無奈！誠如



奧運會會場。

圖：本社資料室

有位學長上臺報告說：佈道開荒是一貫弟子的責任，不過目前尚有些瑣事要辦，等兩年可以再考慮來。陳點傳師說為什麼不說過兩年一定來多好，而要說考慮呢？沒錯：有道是救人如救火，是不能耽擱的。

陳點傳師說：在當初答應我們張老前人海外開荒當下，在內心裡也曾有過掙扎，就在這時，他想起了一位點傳師曾這樣對他說：人生只要做對了一件事，就值回票價，這句話讓他原有不捨的心，完全沈澱消失。毅然無怨無悔往前衝，他還堅毅的告訴我們說：「道」在那裡？道不是在文字，以行動來犧牲奉獻，而是出自內心的一句話，他還說人的生命價值，不是擁有什麼，而是一生持續的為眾生奉獻，的確修道人最重要就是那份大公無私的

道心，捨己為人的慈悲心，莊子逍遙遊說：「至人無己」無己即是心中只有眾生。

點傳師又說：人若無柔軟心，無法辦道。因此人要修道就是肯犧牲、有擔當、氣魄心。老前人也說：你的人生富足也好、苦也好，一定要有歡喜心，更要有甘願心。我們知道人生樂少苦多，若沒有堅強、柔軟、適應心，如何克服重重難關？修道人沒有擔當怎能成就大事業？

陳點傳師提到興建忠恕道院：在建造過程時，因為怕材料被偷，所以每天晚上都睡在卡車上，一直到有了房間才搬進去睡，表面上疲憊，但內心堅強踏實，這時感受衣服是漸漸寬，人是漸漸瘦，但對道卻是始終無怨無悔、永無退心。他說比起以前張老前人、各位



文化知性之旅—大道之尖兵。

前人輩、前賢們當初隻身來台為道披荊斬棘，所吃的苦又算什麼呢？但為道無盡付出，永不動搖的精神，是後學們望塵莫及。

記得聖人曾說：大丈夫有所為、有所不為，人生必須認清方向、識透真假，以免造成終身遺憾，最後陳點傳師還說兩句自勵的話：「上天堂以德代步，下地獄以業牽訂。」這是何等見地。所以他深切覺得：如果對事有所推諉與選擇的話，師尊云：「這是在浪費生命的因緣」意思說緣起便要應，推掉了，失去了願機會，而且老師特別保證：「只要你們真心修道，你們的業我老師一身擔。」看我們多麼得天獨厚！怎能不知感恩圖報！人有时候很脆弱，陳點傳師說一個SARS就可考驗人性，如何

荷擔眾生的生死！大家都不知在困境中去克服奮鬥，只會在痛苦中作無謂嘆息，這是懦弱的行為，修道人不衝破逆境，怎能了愿成佛？陳點傳師的這一番話直得大家省思。

一連串文化知性之旅當中，還參加了利光、寶光建德等兩處中堂法會，結束後還與兩堂道親，作內在心性的交流，從言談中看出每位學長都很優秀，這都是點傳師們英明睿智的領導。從我們到達歡迎之後，晚餐招待及至賦歸，表現有節有度，在此地展現了一貫弟子應有的風範，真情流露，對我們國內道親上了一課，是很好的示範，確實值得給我們效法與學習。有人說澳洲是人間天堂，張老前人則說澳洲是人間淨土，沒到過澳洲就感受不到它的優美，將近兩



## 學院專欄



全世界造價最昂貴的雪梨歌劇院。

圖：本社資料室

星期知性之旅中，暢遊了布里斯本、雪梨等觀光勝地，每個景點都令人讚嘆不已，在後學心中，有幾個難忘的地方：

黃金海岸——它是全澳洲最馳名的海灘旅遊點之

一，是衝浪者天堂，在此可看到連綿白色沙灘和淺藍海水相映著，是享受日光浴、打球、看書、游泳、休閒的好場所，這地方風景如畫，人人可以自由自在舒適活動，真的好羨慕！

澳洲人的農莊——養了好多牛、羊，它的特色就是有羊毛秀可以看，有免費咖啡、麵包可吃，可到野外扔迴力標，體驗擠牛奶、餵食物，還有可來一場打擊樂，以及參與跳舞表演的快樂，讓人有如置身淳樸的田野風光，進入時光隧道之中。

藍山公園——風景真的很美，有杜麗藍山景色、優美瀑布、三姊妹岩石、飄逸雲海，可乘坐全球斜度最斜的觀光火車到谷底，或是乘坐空中覽車，體會震撼、恐怖的感覺。

雪梨歌劇院——它是全世界造價最昂貴，最喜愛的海上歌劇院，有奇特的三角殼外觀，獨特藝術創作迷人舞台，可以容納二千人的觀眾席，真是讓人留連忘返。

單軌電車往雪梨塔——塔



上可以看到雪梨市全景，坐單軌電車環繞雪梨市中心，貫穿主要觀光點，全程十五分鐘，是最便利快捷的交通工具，這是科技之光，也是實相之光。

**噴水洞奇景**——沿著怡人海岸線來到KILANA海岸，可觀賞到浪花從岩石洞中噴出來，水花很壯觀，景緻美得讓人情不自禁的猛按快門。

**雪梨海灣夜景**——參加雪梨灣夜遊，就能一窺澳洲人，人大、富豪、海派、直爽，我們不曾知道全世界最有錢億萬富翁奢侈的程度，但提起澳洲有錢人，那真是不同凡響。聽導遊說，澳洲最有錢人不是住高級別墅，而是在海灣建造別墅，別墅最低造價澳幣二百萬元以上，最高是澳幣二千二百億元，而且還擁有個人碼頭、一艘遊艇、一架小直昇機。有

錢的人是很好，但太可惜呀！沒智慧、不知追根返本。有句俗話說：萬貫家財三頓飯，千間房屋一張床，還陶醉什麼！陳平常點傳師有一首詩：「富人是珍珠鑽石，窮人是床鋪草蓆，算來算去床與蓆，西方之路不用伊。」足見金銀財寶是帶不走的，唯有自性寶，才能永生不滅，所以有錢當知行善。

**雪梨市**——是澳洲第一城市，也是國際化城市，它座落在全世界景緻最優美的海港之上，觀光景點最多的地方，這裡的人最熱情好客，它有建設最優良的奧運會公園、百年紀念公園、澳洲體育場、飯店、專賣店。還有政府為了便利奧運會，特開闢地下捷運到達體育場，真是利人又利己。

**通行按鈕**——我們到飯店

對面海灘感受一下沙灘滋味，經過紅綠燈時，原本紅燈沒有車子，此時看著點傳師按一下路邊電纜按鈕，叫我們快過去，後學好奇的問，點傳師說這是特別通行按鈕，只要車子還未到就可去按它，行人就可優先通過。真是設想週到，是否則想過我們肉體遇到束縛之時，總是要設法解脫，但在咱們身中長期受困老主人，可曾想到為他掙脫。

有人說快樂時光最容易過，十天不算短的忠恕學院高級部結業法會，也已進入到第九天。該是重拾玩心、回歸願心時刻，希望這趟文化知性之旅，能夠敞開內在心靈智慧，奮發圖強，做大道的尖兵。老師常說：「愿不能了，難把鄉返，目前海外道場都急需大家出錢出力，祈望大家共襄盛舉。」